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 أجب عن جميع الأسئلة الآتية

 .استخدم الجدول الدوري المرفق عند الضرورة 

  ( استخدم قيمة ثابت الغاز المثاليR = 0.0821 L.atm/mol.K .عند الضرورة ) 

  جدول الضغط البخاري للماء عند درجات الحرارة المختلفة عند الضرورةاستخدم. 

 

 الأسئلة الموضوعية:أولاً: 

 العادي البحر سطح عند الجوي الضغط من% 5 بمقدار الميت البحر سطح عند الجوي الضغط يزداد (3

 :mmHg بوحدة الضغط هذا مقدار يكون فكم ، atm 1.05 يبلغحيث 

 38  723.8 

 760  798 
   

             

الفيزيائية التالية على كمية من غاز قام طلاب الصف الثاني عشر بدراسة العلاقة بين المتغيرات  

 :  محصور في تجربة عملية وحصلوا على النتائج التالية

 

 :  1و  1ادرس الجدول جيدا  ثم أجب عن المفردتين 

 رقم المحاولة 

 

P(atm) V(L) T(
0
C) 

3 5.0 0.10 23 

1 5.6 0.09 25 

1 6.3 0.08 25 

4 X 0.08 30 

 

 

 المحاولتان اللتان  ينطبق عليهما قانون بويل هما :  -1

 

 الرابعة  تساوي: المحاولة في   atmبوحدة  (X)قيمة الضغط  -3

 

 

 

 1  2و  2  3و  3  4و  1  4و 

 6.4  8.15  0.16  3.91 
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 ؟  الغاز المثاليعن في حركتها الغازات الحقيقية  حيودما الشكل الأنسب لتوضيح   -4

 

 

 

 

 

أدى اصطدام سيارة بحائط إلى انتفاخ الحقيبة الهوائية بالسيارة نتيجة تفكك مادة أزايد  ( 5 

(s)3الصوديوم حسب التفاعل التالي  (s) 2(g)2NaN 2Na +3N 

 

 بوحدة اللتر  فإن حجم النيتروجين الناتج في الظروف القياسية   NaN3 من   g 100.1فإذا تفكك 

 :          يساوي

 51.7     2.31 

 22.4  9.7    

 

ناء ، أي من ران إعلى جد   atm 1.0 ضغطا مقداره يشكلان   B ,  Aخليطان من الغازين   (6

علما بأن )     atm 0.6يساوي  A تمثل الخليط الذي يكون فيه الضغط الجزئي للغاز  التاليةالرسومات 

 (    :   B(  و)      تمثل مول واحد من الغاز  Aتمثل مول واحد من الغاز 

  

 

  

 
  

 

  

 
 

 

 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

جدران 

 الإناء

جزيئات 

 الغاز 
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 لتجربحححة نتحححائج مقابحححلال الجحححدول يوضحححح( 7

 الغححححازات مححححن مجموعححححة لتححححدفق عمليححححة

نفح  الظحروف  عنحد ثقحب عبحر المجهولحة

فححححإن  ،   حححححرارة درجححححة مححححن الضححححغط و

 الغححازات  لسححرعة تححدفق الصحححيحالترتيححب 

   :هو

 

 W Z Y X 

V(ml) 50 70 60 40 

t(s) 2.5 28.4 12 13 

 W < X < Y < Z 

 Z < X < Y < W 

 X<  Y<  Z < W 

 W< Z < Y < X 

   :( عند اضافة عامل حفاز إلى النظام المتزن الآتي      8

2 (g) 2 (g) (g)H O +Cl O 2HOCl 

 فإن موضع الاتزان :  

   يسير باتجاه المتفاعلات وتبقى قيمةKc  . ثابتة 

  واتج وتزداد قيمة ــــــــجاه النـــــيسير باتKc   . 

    جاه االنواتج  وتبقى قيمة ـــيسير باتKc  . ثابتة 

    ع الاتزان وتبقى قيمة ـلا يتأثر موضKc  . ثابتة 

 

 الضغط على موضع اتزانه وهو : تغير التفاعلات المتزنة الآتية لا يؤثر(أحد 9 

 

في وعاء  CO غاز ( من  mol 0.01مع ) H2Oبخار الماء   من )  (mol 0.01تفاعل إذا  (30

 حسب المعادلة : (L 1.0)    حجمه

(g) 2 (g) 2(g) 2(g)CO + H O  CO + H   Kc=4.06 

 عند الوصول إلى حالة الاتزان تساوي :    CO، فإن النسبة المئوية لمقدار التغير في تركيز غاز 

 

 2 6( ) 2( ) 2 ( ) 2( )2C H + 7O 6H O  + 4CO  g g g g  

 2(g) (g) 2 (g) 2(g)NO + NO N O  + O   

 2(g) (g) 2(g)2NO 2NO  + O   

 2 ( ) 2( ) 2 ( ) 2( )2H S + 3O 2H O  + 2SO  g g g g 

 

  

 

                    

                                 

 66.8 %  %   0.66  %  80.2  % 0.80 
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(aq) في التفاعل الآتي  ( 11 3 2( ) ( ) 3 ( )HCN + CH NH  CN + CH NHaq aq aq

  

 الحمض والقاعدة المرافقة للتفاعل : زوج  أي من الأزواج التالية يمثل

 في التفاعل الآتي:( 31
+ -

2(s) (aq) (aq)Mg(OH) Mg +2OH  

 زاحة التفاعل إلى اليمين : ضافته إلى إتؤدي إلمركبات التالية أي من ا 

 Na2O 

 NH4Cl 

 Sr(OH)2 

 NaOH 

 : هو  من بين المحاليل التالية  PHله أقل قيمة لـ  المحلول الذي ( 31

 KNO3 (aq) 

 HCOONa (aq) 

 NaF (aq) 

 NH4NO3 (aq) 

 

 المرافقة  ( وثابت تأين القواعد Kaالمنحنى الذي يمثل العلاقة بين ثابت تأين الأحماض  )( 34

 ( يمثله الشكل :  Kb) لها

Ka

Kb

Ka

Kb

Kb

Ka

Kb

Ka

 

 القاعدة  الحمض 

  CN
-

 HCN 

  CH3NH3
+

 CN
-

 

  HCN CH3NH3
+

 

  CH3NH3
+

 CH3NH2 
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 ثانياً: الأسئلة المقالية:

 السؤال الثاني:

 المقابححححل  ( يوضححححح الرسححححم البيححححاني35

نتححائج دراسححة العلاقححة بححين مجموعححة 

الفيزيائيححة لكميححة مححن مححن المتغيححرات 

( A,Bغاز محصحور علحى محرحلتين )

، ادرس الشحححكل جيحححدا ثحححم أجحححب عحححن 

 الأسئلة التي تليه :

 

2.0

1.0

0.2 0.3 0.4

(A) (B)

0.1

0
o
C

273
o
C

V (mL)

P
 (

a
tm

)

 
 الرسم البياني. من  (Bالمرحلة ) كتب نص القانون الذي يصف العلاقة الموضحة فيا -أ

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

 

 
  . المول بوحدةاحسب كمية الغاز المستخدم في التجربة  -ب

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

(، atm 1.9 وضغط ) (C° 10-) خفض درجة الحرارة إلى إذا تم  (L) بوحدة احسب حجم الغاز -ج

 . الحسابا خطوات موضحً 

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 
 

ادرس الشكل المقابل جيدا ثم أجب عن الأسئلة   (36

 التي تليه : 

 

760 mmHg 

 زئبق

 mm 



 م1024/1025العام الدراسي                الفصل الدراسي الثاني –الامتحان التجريبي           المادة: الكيمياء        

6 
 

موضحا خطوات الحساب    kPaاحسب ضغط الغاز داخل المانومتر  بوحدة الـ .  -أ

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

 

 64، اذا علمت أن الكتلة المولية للغاز )   الأسطوانة داخل( g/L) بوحدة الغاز كثافة احسب -ب

g/mol) الحساب خطوات موضحًا 

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

 

 

 40إذا تم رفع درجة حرارة الماء إلى  )   -ج
0
C)  في المانومتر  إن  ضغط الغاز، ف : 

        ثابت         ) ظلل الإجابة الصحيحة (يبقى                ينخفض          يرتفع 

 .إجابتك فسر

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

  

11) 

 

 

 

 

 اسم الظاهرة الموضحة بالشكل ؟ ما -3

__________________________________________________________ 

 فسر سبب حدوث الظاهرة .  -1

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

 

 

في  ل المقابل خاصية تتميز بها المادة يوضح الشك

دا ثم أجب عن الأسئلة الحالة الغازية ، ادرس الشكل جي

 التي تليه :
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  السؤال الثالث :

 

 

 

 

 

________________________________________________________________

________________________________________________________________

_______________________________________________________________ 

 

 (X, Y) مجهولة غازات خليط المقابل الشكل ( يوضح 11

 حجمها  U  حرف شكلمغلقة على  أنبوبة في محبوسة 

  82.6 cm
3
 ودرجة(    (mmHg 640 ضغط تحت ( (

 25  حرارة 
0
C) )، 

 

  :تليه التي الأسئلة عن أجب ثم جيداً  الشكل ادرس 

 

 الغازات لخليط الكلية المولات عدد احسب   -أ  

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

 

إلى خليط الغازات السابق فأصبح الضغط الكلي (   Z )من غاز مجهول ( g 1.0 ) اذا تم ضخ   -ب 

( عند نف  درجة الحرارة ، فاحسب الكتلة المولية  L  0.72) ( وحجمه   mmHg 670) للخليط 

  المجهول .للغاز 

  

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

 الحساب خطوات ، موضحًا (atmبوحدة )   ( Z)   للغاز الجزئي الضغط احسب -ج 

________________________________________________________________ 

________________________________________________________________

________________________________________________________________ 

 

0 إناء مقفل يوجد أعلاه مكب  حر الحركة عند درجة حرارة )  ( 18
0
C)   وسعته عند هحذه الدرجحة ،

150 cm
3

 200ارتفعت درجة حرارته إلى ) تم تسخين الإناء و ، فإذا 
0
C   فكم تكون المسافة التي ، )

 تحركها المكب  إلى أعلى  ؟ 

 (  X , Yالخليط )

 زئبق  زئبق 

 فراغ 
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(g)2: في التفاعل التالي ( 02 2(g) (g) 3(g)SO +NO NO +SO    Kc=85.0 

460عند )  
 o
c  ( إذا كان تركيز المواد بوحدة )mol/L كالتالي ) 

SO2(g) NO2(g) NO(g) SO3(g) 

0.0025 0.00350 0.0250 0.0400 

 

 اذكر نص مبدأ لوتشاتليه . - أ

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________ 

 

 هل التفاعل في حالة اتزان ؟ فسر اجابتك حسابيا  - ب

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________ 

 :( حسب التفاعل الآتي  Cمض الأسكوربيك من الأحماض المهمة ينتج عن تأينه فيتامين  )( ح13  

 

H2C6H6 (aq)    +   H2O (l)    H3O 
+
 (aq) +   HC6H6O6

-   
(aq)       ka1=  7.9x10

-5
       

                  
 

      H3O
+

(l)  + C6H6O6
2-

(aq)     ka2=  1.6x10
-12

   + H2O (l)   HC6H6O6
-   

(aq)       

 ( Cلكل من حمض الأسكوربيك وفيتامين )  kaفسر سبب اختلاف قيمة  -1

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

__________________________________________________________ 

 

 

 (؟Cتأين لفيتامين ) اكتب علاقة ثابت ال -2

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________ 
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 ( ( M 0.05في محلول الحمض تركيزه   (+H3Oاحسب تركيز أيون )  -3

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________ 

 

في درجات حرارة مختلفة للتفاعل المتزن  kpالجدول المقابل يوضح قيم ثابت الاتزان ( 22

  N2(g)   +   3H2(g)        2NH3(g)الآتي  

          Kp (k)   الحرارةدرجة 

298 6.8 x10 5 

400 41 

500 3.6x10-2 

نتاج الأمونيا ؟ عند أي درجة حرارة ينشط إ - أ

_________________________________________________________ 

 جابتك فسر إ

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________ 

 

عند سحب غاز الأمونيا من حيز   (k 400 )عند درجة حرارة  Kpما قيمة ثابت الاتزان  - ب

 التفاعل ؟ 

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________

_________________________________________________________ 

 العوامل الحفازة في الصناعة هو : الغرض الرئيسي من استخدام -ج

            زيادة كمية الانتاج 

       زيادة معدل الانتاج 

    ) خفض درجة الحرارة لجعل التفاعل آمنا        ) ظلل الإجابة المناسبة 

 

 ما أثر تقليل حجم اناء التفاعل على موضع الاتزان ؟  -د

___________________________________________________________ 

 

 فسر اجابتك 

___________________________________________________________

__________________________________________________________ 
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( R-NH3Cl   ( والملح )mol/L 0.40تركيزه )    (R-NH2( محلول منظم مكون من )  22

 ( .mol/L 0.40 تركيزه ) 

لمحلول القاعدة  )     Kpفاحسب قيمة   (  8.3للمحلول تساوي )    pHإذا كانت قيمة الـ  -أ

R-NH2. ) 

___________________________________________________________

___________________________________________________________

___________________________________________________________ 

 حدد صيغة الأيون المشترك .-ب

 

للمحلول المنظم عند اضافة قطرات   ) PHأي من المنحنيات التالية يوضح التغير في قيمة ) -ج 

 (NaOHمن قاعدة قوية )

 

 

 

 

 

 

  ادرس الشكل التالي ثم أجب عن الأسئلة التي تليه( 24  

 

 

 

 . لملح كبريتيد الفضة Kspاكتب العلاقة الرياضية لثابت حاصل الإذابة  - أ

___________________________________________________________

___________________________________________________________ 

 

، إذا علمت أن حاصل الإذابة لهذا الملح  Ag2Sمن خلال  الرسم هل سيتكون راسب من المركب  - ب

 X 10 6.3)يساوي 
-50

 .  ؟ وضح خطوات الحساب ( 

___________________________________________________________

___________________________________________________________

_________________________________________________________ 

 ما نوع المحلول الناتج؟ -ج

        (ظلل الإجابة الصحيحة )فوق مشبع              غير مشبع     مشبع 

 NaOHحجم 
 NaOHحجم  NaOHحجم 

PH PH 
PH 
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